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Lektion 6. Cosinus satsen
Definition. I en rätvinklig triangel cos ( = b/c. Annars cos 0(=1, cos 90(=0, cos(180(–()= –cos (.

1. Bestäm cos 30(, cos 45(, cos 60(, cos 120(.
2. Bestäm samtliga vinklar (,  0(<(< 180(, för vilka gäller
 sin ( = cos (. 

3. Visa att 
a) cos (90( – () = sin (.
b) sin2( + cos2( = 1
4. En likbent triangel har två sidor lika med b och två vinklar lika med (. Visa att basen  är lika med 2b cos (. 

5. [image: image3.png]


 In en rätvinklig triangel är hypotenusan c och en spetsig vinkel (. Visa att höjden som är dragen mot hypotenusan är c sin ( cos (. 

6. (Cosinus satsen) Visa att i triangeln på bilden gäller  
a2+b2–c2=2ab cos (.

7. a) I en triangel med sidorna av längder 3, 4 och 5 bestäm sinus och cosinus värdena för samtliga vinklar.
b) Samma fråga för en triangel med sidorna 4, 5 och 6.
8. Bisektrisen l av vinkeln ( är dragen i triangeln på bilden. Visa att
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9. (Herons formel) Visa att triangeln på bilden har arean 
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, där p=(a+b+c)/2
10. Medianen ma mot sidan a dras i triangeln på bilden. Uttryck ma i a,b,c. 
Problem för den kontinuerliga mattedrabbningen
M8. Punkter M och K markeras på hypotenusan AB av en likbent rätvinklig triangel ABC. Man vet att M ligger mellan A och K samt att (MCK=45(. Visa att AM2+BK2=MK2. 
M9. Visa att en triangel med två lika långa bisektriser är en likbent.
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